



拒付工资还想跑,没门!

涉嫌拒不支付劳动报酬罪,公安机关10日内决定是否立案

日前,南通市出台了《办理拒不支付劳动报酬行为涉嫌犯罪案件工作试行办法》。该办法就拒不支付劳动报酬行为涉嫌犯罪案件的情形和条件、案件办理期间的部门职责、案件移送环节、部门间的配合与监督,以及案件办理工作领导小组等做出了明确规定,对南通市打击拒不支付劳动报酬、侵害劳动者权益行为提供了具体操作规范。

案例

包工头拖欠工资获刑

2012年6月1日,某建筑工地工人秦某等26名工人到江苏省南通市通州区劳动保障监察大队集体投诉,反映包工头赵某拖欠工资17万余元。通州区劳动保障监察大队依法立案调查。

经查,赵某于2011年6月分包了某建筑公司承包的南通市高新区某项目的装饰工程,随后他雇用秦某等26名工人施工,并承诺于2011年底结清工人工资。

赵某分包的装饰工程于2011年10月施工结束,并于2012年1月17日与某建筑公司结清所有工程款22万余元,他以各种借口拖欠秦某等26名工人工资17万余元,去年3月起,赵某关闭手机并躲藏起来。通州区人社局于2012年9

月11日,向赵某下达《劳动保障监察限期改正指令书》,他仍然置之不理。

通州区人社局将赵某拒不支付劳动报酬案件移送至通州区公安局,通州区公安局接收案件后决定以涉嫌拒不支付劳动报酬罪对赵某立案侦查,并网上追逃。2012年10月29日,赵某被警方抓获。

通州区人民法院于2012年12月14日对此案开庭审理,赵某以逃匿方式拒绝支付工人工资,涉及人数多,数额较大,社会危害大,其行为构成拒不支付劳动报酬罪,应予以重惩,鉴于其归案后有悔罪表现,积极付清工人工资,依法判处赵某有期徒刑一年,缓刑一年六个月,并处罚金五千元。

部门联动,职责划分明确

像赵某这样欠工人工资后想一跑了之的事例,近年来时有发生,为了切实保护劳动者权益,南通出台了《办理拒不支付劳动报酬行为涉嫌犯罪案件工作试行办法》。

新规对人社部门与公安、法院等部门如何对接,有明确的划分和要求。人力资源和社会保障部门对用人单位逃避支付劳动者的劳动报酬或者有能力支付而不支付劳动者的劳动报酬,且数额较大,经责令支付仍不支付,涉嫌犯罪的,应当依法及时移送公安机关。

公安机关对人力资源和社会保障部门移送的涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件,应当依法及时予以接收,并在涉嫌犯罪案件移送书的回执上签字。

公安机关对不属于本部门管辖的,应当在接收后24小时内转送有管辖权的部门,并书面告知移送案件的人力资源和社会保障部门、同级人民检察院及相关权利人。公安机关应当依法及时审查接收的人力资源和社会保障部门移送的涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件,并自接收之日起10日内作出立案或者不立案的决定;案情重大复杂的,可以在接收之

日起30日内作出立案或者不立案的决定。并书面告知移送案件的人力资源和社会保障部门、同级人民检察院及相关权利人。

人力资源和社会保障部门对公安机关不予立案的决定有异议的,可以自接到不予立案通知书之日起3日内,向作出立案决定的公安机关提请复议。人力资源和社会保障部门对公安机关不立案的复议决定仍有异议的,可以在接到复议决定书后的3日以内,建议人民检察院依法进行立案监督。对重大、有影响的涉嫌犯罪案件,人民检察院可以根据公安机关的请求派员介入公安机关的侦查,参加案件讨论,审查相关案件材料,提出取证建议,并对侦查活动实施法律监督。

办法要求,人力资源和社会保障部门、公安机关、人民检察院、人民法院应当建立经常性的工作联系机制,共同解决拒不支付劳动报酬案件查处过程中的重点难点问题,研究制定预防和打击拒不支付劳动报酬犯罪的措施。同时应当建立信息互通机制,实现信息共享,合力做好案件查处的宣传报道和舆论引导工作,推动劳动保障监察执法与刑事司法衔接工作深入开展。 陈莹

轿车挤了8个人 疲劳驾驶撞了

昨日早晨,南通海门市瑞江路

与常久路路口发生车祸。当天早晨6时10分左右,消防队员到场后发现,小轿车上一共挤了8个人,均不同程度受伤,两人从车内爬出,6人困于车内,伤势较重。消防队员相继将五名被困者救出。又用液压破拆工具对严重变形的车门实施扩张,将驾驶员救出,送往医院治疗。

记者了解到,小轿车驾驶员连夜开车极度疲惫,且车辆超载,一时大意与大卡车发生了相撞。截至发稿前,有两人死亡。 陈莹

有了“身份证” 买猪肉更放心

3月初开始,通州区全面启动生猪免疫标识可追溯体系建设,28万头存栏生猪将统一新添“身份证”。

昨日,记者在通州区金沙镇一养殖场看到,打过猪瘟和口蹄疫疫苗的生猪被戴上新耳标。耳标号码已经进入“动物标识与溯源应用系统”,养殖户、养殖场地址、猪圈号码和接种疫苗等信息也录入系统。

“这新耳标就像身份证,用移动智能识读器一照,录入的生猪信息就同步上传农业部网站,全国联网。一旦发生重大疫情或者食品安全事故,通过这个系统就可以追根溯源。”通州区畜牧兽医站高级兽医蒋建兵说:“如果苗猪是从外面购买的,换了养殖场,就需要增补耳标。增补耳标和强制接种疫苗,都是政府埋单,老百姓不要出一分钱。”

冯丽华 张夏 陈莹

徐州新闻

400名岳飞后人小村祭祖

铜山岳姓子孙两万多,明初自河南迁来

3月26日,在岳飞诞辰910周年之际,徐州及周边地区岳飞后裔400余人齐聚铜山区茅村镇大庄村,参加祭奠缅怀先辈活动,同时举行岳飞文化纪念馆正式揭牌仪式。

“怒发冲冠,凭阑处,潇潇雨歇。抬望眼,仰天长啸,壮怀激烈。三十功名尘与土,八千里路云和月。莫等闲,白了少年头,空悲切……”昨日上午,大庄村的岳飞文化纪念馆播放着《满江红》,声声激荡,豪情万丈。400余名岳飞后裔非常肃穆地祭奠爱国英雄岳飞。据岳飞第30世嫡孙、岳飞文化纪念馆馆长岳继承介绍,此次来祭奠先祖的,除本村岳飞后人外,还有外地岳飞后人的代表。

岳飞后裔岳喜明说:“岳飞爱国爱民,深受人们敬仰,每年的农历二月十五日,我们同族的人都会来参加祭拜活动,以表达对英雄祖先的敬仰之情。”

据史料记载,岳飞,字鹏举,公元1103年出生于河南汤阴县。北宋末年外族入侵,岳飞背岳母所刺“精忠报国”四个大字,高举“还我河山”战旗,带领纪律严明的岳家军收复大片国土。公元1142年,由于奸臣卖国,皇帝昏聩,岳飞被以“莫须有”的罪名谋害于杭州,年仅39岁。

岳飞共有5子,分别叫岳云、岳雷、岳霖、岳震、岳霆。岳霖后裔繁衍最广,初居宜兴,因派往外地做官留居异地,后隐姓埋名匿迹他乡。据光緒岳忠武王族谱记载,大庄村岳姓为岳霖三子岳珂后裔,经考证明朝初年自河南汤阴辗转迁居江苏铜山大庄,目前全村有4000多村民姓岳。专家研究发现,铜山境内有岳姓子孙两万多人,其中以茅村镇大庄村、大许镇岳海村最为集中,占总数的90%以上,有的支房还外迁到新疆、山海关、辽宁、南京、台湾等地。 邢志刚 王瑜珩



岳飞后裔在岳飞塑像前祭拜 任中华 摄

清明小长假 将增开多趟临客

根据上海铁路局统一部署,清明小长假期间铁路徐州站(含徐州东站)将增开多趟临客列车。

根据旅客出行需要,清明小长假期间铁路徐州站和徐州东站将增开5对始发高铁列车、4对始发普通列车,以及1对途经列车,确保旅客走了走好。

董伟 邢志刚

打“飞的”到徐州 专偷金饰和现金

3月11日,徐州警方接到报警,富丽花园小区发生一起盗窃案,被盗现金26000元。随后的两三天里,徐州多个高档小区陆续发生多起“白日闯”入室盗窃案。

经调查,警方掌握了嫌疑人的作案规律和行动轨迹。3月15日犯罪嫌疑人卢某和曾某落网。据了解,卢某20岁,曾某28岁,两人都是贵州铜仁籍。

在短短四五天内,他们疯狂作案14起,专挑高档小区下手,所盗赃物均是现金和金饰品,笔记本、手机、相机等贵重物品一概不要。当日,卢某落网时,民警当场从他身上搜出金戒指、金项链、金币等18件金饰品。

“他们每次来徐州呆的时间都不长。”民警说,去年9至11月之间,他们也曾三次来徐州作案,每次都停留四五天,均是坐飞机来回。经审查,两人交代在徐州共作案30余起,涉案总价值20余万元。目前该案件仍在继续审理中。

邢志刚 徐刑宣

20天前盗了一家玉器店,尝到甜头后连续作案

三蠢贼一夜搬走百万元古玩

2月4日清晨,在徐州市睢宁县城区红叶南路经营古玩店的周某被急促的电话铃声吵醒,邻居火急火燎地告诉周某,他的古玩店铺卷帘门被撬了。周某赶到店门口一看,现场一片狼藉,周某立即报案,经粗略清点,单是被盗玉器类就有130余件,损失达40万余元,银元100余块,铜镜30余面,加之各类

青铜器件和画轴等古董物件,初步估算损失达百余万元。

警方通过侦查,确定了作案嫌疑人董某、赵某和张某,并锁定2名犯罪嫌疑人,1名犯罪嫌疑人在官山。与此同时,办案民警发现犯罪嫌疑人遗留在作案现场的足迹与20天前城区某玉器店被盗窃案中的遗留足迹一致,由于当时

并无监控拍下,遂让此三人成漏网之鱼。

经过近10个小时的蹲守,3月9日民警将3名犯罪嫌疑人抓获。面对审讯,三人对犯罪事实供认不讳。

据了解,这三名嫌疑人均无正当工作,终日游手好闲,1月14日对城区一玉器店实施盗窃后,不到

半个月就将盗窃所得挥霍一空,三人日渐手紧,希望能够瞅准机会狠狠捞上一笔,想到古玩字画附加值高,保存时间长,且不易让人产生怀疑,又在深夜盗窃了古玩店。

目前,犯罪嫌疑人张某、董某、赵某三人已被刑事拘留,该案仍在进一步侦办中。

吴苏云 郭汝钰 邢志刚